

Событие

Медицинскому факультету им. Т.З. Биктимирова исполнилось тридцать лет.

Торжества по случаю 30-летия главной кузницы кадров для здравоохранения региона прошли в УлГУ. Почетными гостями праздничной церемонии стали профессор Сеченовского университета, председатель Государственной итоговой аттестационной комиссии Аркадий Шептулин, заместитель председателя правительства Ульяновской области Сергей Кучиц, и.о. министра здравоохранения Ульяновской области Александр Гашков, и.о. генерального директора Федерального на-



учно-клинического центра медицинской радиологии и онкологии Федерального медико-биологического агентства Юрий Удалов, президент УлГУ Юрий Полянский, первый проректор-проректор по учебной работе УлГУ Сергей Бакланов, представители учреждений здравоохранения, выпускники и партнеры медфака.

"Медики – это особые люди. В профессию врача просто так не входят, там не бывает случайных людей. Медицинский факультет очень хорошо смотрится на фоне медицинских университетов Российской Федерации, он ежегодно поставляет в клиники региона сотни профессионалов своего дела", – отметил Сергей Бакланов.

Основным событием юбилейного марфона стала научно-практическая конференция с международным участием "Nexus Medicus: Актуальные проблемы современной медицины". Конференция проходила по секциям "Неврология и реабилитология", "Междисциплинарный подход при инфекционных заболеваниях и патологиях кожи", "Современная хирургия: союз инноваций и традиций". Форум – вживую и онлайн – объединил светил медицинской науки со всего мира. В течение двух дней работала приуроченная к конференции выставка достижений фармации и здравоохранения.

Союз инноваций и традиций

История медицинского факультета началась 12 сентября 1991 года, когда декан-организатор Тофик Биктимиров прочитал студентам первую лекцию по анатомии. Удалось невозможное – в годы кризиса и смены государственного строя собрать уникальный преподавательский коллектив. Из различных городов бывшего Советского Союза для подготовки молодых врачей в Ульяновск приехали первоклассные специалисты. Сегодня медицинский факультет УлГУ – один из флагманов российского высшего медицинского образования.

К 30-летию медицинского факультета в онлайн-формате состоялся Международный молодежный форум "Реабилитация 2.0". В событии приняли участие молодые ученые из России, Китая, Бразилии, Индии, ЮАР, Узбекистана, 12 городов России и 23 высших учебных и медицинских учреждений.

Соорганизаторами форума выступили Ульяновский государственный университет, Союз реабилитологов России, Российско-китайская ассоциация медицинских университетов, Федеральный центр мозга и нейротехнологий и Федеральный научно-клинический центр медицинской радиологии и онкологии Федерального медико-биологического агентства, Национальный фонд подготовки кадров.



Открывая форум, проректор по инновационному развитию и цифровой трансформации УлГУ Дмитрий Шабалкин отметил, что большое количество людей с ограниченными возможностями здоровья во всем мире ставит перед учеными новые серьезные задачи по улучшению их качества жизни. Он подчеркнул, что благодаря таким мероприятиям формируется молодежное профессиональное сообщество, участники которого успешно работают над своими проектами и мы можем увидеть их дело в развитии, оценить

результаты внедрения этих разработок в практическую деятельность.

Главный специалист по медицинскому реабилитации Минздрава России, председатель Союза реабилитологов России, профессор Галина Иванова в приветственном слове заметила, что Международный молодежный форум "Реабилитация 2.0" имеет особое значение для отечественной реабилитологии, поскольку позволяет молодым ученым наладить профессиональные связи и получить поддержку опытных коллег. Работа по развитию направления в сотрудничестве с Союзом реабилитологов России началась в Ульяновском государственном университете в 2018 году. Настоящий форум – это четвертое мероприятие, в котором принимают участие молодые ученые из шести стран, он проводится на английском языке.

Сопредседатель Российско-китайской ассоциации медицинских университетов, ректор Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова, академик РАН Пётр Глыбочко выразил удовлетворенность тем, что сотрудничество экспертов двух стало прекрасным шансом внедрить лучшие достижения науки в практику здравоохранения. По его мнению, решение проблем реабилитации стоит во главе угла социальной политики и определяет уровень социального обеспечения всего населения. Повышение доступности, эффективности и качества реабилитации невозможно без участия молодых врачей, ведущих активный образ жизни, способных учиться и обогащать науку свежими идеями.

Исполняющий обязанности генерального директора Федерального научно-клинического центра медицинской радиологии и онкологии ФМБА, доктор медицинских наук Юрий Удалов признал, что каждый из участников форума вносит значительный вклад в развитие реабилитологии. Реабилитационные мероприятия особенно важны на всех стадиях лечения онкологических заболеваний. Внушительный список участников из разных стран подчеркивает высокую значимость мероприятия, на котором молодые ученые получают ценные знания и опыт.

Директор колледжа международного образования Харбинского медицинского университета, профессор Чжан Мин Юй отметила, что медицинские специалисты из Китая и России должны сообща искать пути разрешения трудных ситуаций в медицине. Делегаты форума имеют



прекрасную возможность делиться опытом и знаниями друг с другом и укреплять международные научные связи.

В программу форума вошла научная сессия молодых ученых. Участники презентовали исследования, касающиеся реабилитации пациентов с различными заболеваниями. Большое внимание было уделено восстановлению после перенесенной коронавирусной инфекции.

Перспективные проекты в сфере социальной и медицинской реабилитации представили волонтеры. Особый интерес вызвали мастер-классы по традиционной китайской медицине, скандинавской ходьбе и позиционированию тяжелых больных.



Международный молодежный форум "Реабилитация 2.0" позволил активной и творческой молодежи из разных стран ознакомиться с основными направлениями современной реабилитации, обсудить приоритеты развития направления в России и за рубежом, представить свои проекты и разработки.

Пётр ИВАНОВ.

Клуб выпускников



Студенты российско-германского факультета встретились с выпускником РГФ 2012 года Сергеем Купцовым. Сергей получил образование по дополнительным программам слушателей "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция".

Девять лет назад, окончив вуз с отличием, ульяновец продолжил обучение в Университете Дуйсбург-Эссен по направлению бакалавриата "Математика", а в 2014 году поступил в магистратуру Классического математического университета города Бонн.

Сегодня Купцов является специалистом компании "Bayard Consulting" (Кёльн, Германия), занимается разработкой программного обеспечения.

Гость прочитал студентам цикл лекций "Немецкий язык – ключ к диалогу культур" и "Секреты успешного

Ключ к диалогу

Студенты узнали секреты успешной карьеры в Германии.

трудоустройства в Германии". Слушатели узнали об особенностях обучения в немецких вузах, студенческой жизни немцев и возможностях построения карьеры в стране.

Напомним, российско-германский факультет был основан в 1999 году как совместная образовательная структура УлГУ и Университета им. Герхарда Меркатора (ныне Университет Дуйсбург-Эссен). Открытие РГФ явилось значительным шагом в развитии международного сотрудничества как для университета, так и для региона в целом.

Основной концепцией образовательных программ РГФ является подготовка специалистов в соответствии с традициями классического университетского образования России и Германии. Программа осуществляется в два этапа. Первые три года студенты обучаются в УлГУ, где изучают немецкий и английский языки, проходят дополнительную подготовку по специальным предметам, после чего обучение проводится в университетах городов Дуйсбург, Оснабрюк, Фуртванген, Крефельд. Занятия проводят лучшие профессора, доценты и

преподаватели Ульяновского государственного университета с приглашением ведущих специалистов университетов России и Германии для чтения лекций по спецкурсам на немецком языке. Для студентов всех факультетов УлГУ российско-германский факультет предлагает дополнительную образовательную программу "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция". По окончании обучения по данной программе, получения соответствующего сертификата и успешной сдачи теста DaF слушатели получают возможность обучения в германских вузах-партнерах.

Яна СУРСКАЯ.

